

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Большесельские

Вести

12+

Среда
23 декабря

№ 102 (1924)
2015 года

Подписной индекс издания 54950

Храм
Троицы
Животворящей
с.Новое



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ!

Поздравляем вас
с профессиональным праздником!

Энергетический комплекс – основа развития экономики и жизнеобеспечения страны. Без электроэнергии не могут существовать ни маленький поселок, ни мегаполис. От вашего труда зависит бесперебойная работа производственной сферы, всех государственных и социальных учреждений, тепло и комфорт в жилых домах, качество жизни граждан.

Сегодня, в условиях быстрого роста объемов потребления энергии, важнейшими являются задачи наращивания энергетического потенциала, обеспечения надежности работающих мощностей и эффективного использования энергоресурсов.

Желаем вам в этот праздничный день здоровья и благополучия, дальнейших успехов в труде, стабильной и безаварийной работы!

Глава Большесельского муниципального района В.А.ЛУБЕНИН
Председатель Собрания представителей Ю.Н.УШАКОВ

УСЗН ИНФОРМИРУЕТ

Ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей продлена до 31 декабря 2018 года

С 1 января 2013 года в Ярославской области выплачивается ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей, предусмотренная статьей 32 Закона Ярославской области от 28 ноября 2011 года № 45-з «О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей».

Предоставление выплаты планировалось в период с 01 января 2013 по 31 декабря 2015 года.

Законом Ярославской области от 26 ноября 2015 года № 93-з «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области в сфере социальной защиты населения», который принят Ярославской областной Думой 20 ноября 2015 года, предоставление выплаты продлено до 31 декабря 2018 года.

Кроме того, с 1 января 2016 года будет увеличен размер выплаты с 8 024 рублей до 9 995 рублей в месяц на каждого третьего ребенка или последующих детей.

В 2015 году на финансирование ежемесячной денежной выплаты направлено более 432 млн. рублей, из них: из федерального бюджета – 175 млн. рублей, из областного – 257 млн. рублей.

На 2016 год на предоставление выплаты в областном бюджете предусмотрено 400,6 млн. рублей.

Всего за период с января 2013 года ежемесячная выплата назначена более чем на 5 тысяч детей.

Информация для получателей ежемесячной выплаты на третьего ребенка: никакие документы и заявления для продления вышеуказанной выплаты не требуются, назначение продлено автоматически по месяц исполнения ребенку трех лет включительно.

По всем интересующим вопросам обращаться в Управление социальной защиты населения по телефону (48542) 2-18-86.

Ведущий специалист УСЗН ГРУЗДЕВА А.А.

КАПРИЗЫ ПРИРОДЫ

ДЕКАБРЬСКОЕ ПОЛОВОДЬЕ



Не успели мы обрадоваться николюским морозам, и установившемуся было, хотя и небольшому снежному покрову, как гонимы декабрьскими аномально – высокими температурами с полей бегут мутные ручьи. Да такие бурные, что и весной не всегда подобные увидишь. Неподдалеку от д. Баскачи, засеянное озимыми поле полностью очистилось от снега, и посевы зеленеют как в апреле. А потоки воды устремляются в Молокшу, широко разливаясь, словно в период весеннего половодья. По дороге, проходящей по краю поля, ни проехать, ни пройти. И это в третьей декаде декабря!

Какие еще сюрпризы преподнесёт нам небесная канцелярия? Удастся ли под Новый год повеселиться под заснеженной красавицей – ёлкой? Синоптики обещают, что Новый год будет и снежным и в меру холодным. Подождем!

ЮБИЛЕЙ

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ ОТПРАЗДНОВАЛ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Утвержденный еще во времена Советского Союза (22 декабря 1990), он стал одной из крупнейших государственных структур. Именно сотрудники фонда реализует важнейшие государственные задачи, главная цель которых – социальная поддержка пенсионеров.



С созданием Пенсионного фонда в России был запущен совершенно новый механизм взаимоотношений участников пенсионных отношений. Основными функциями в 1991 году стали регистрация страхователей, сбор страховых взносов на обязательное пенсионное обеспечение, финансирование выплаты пенсий.

Целевой характер средств ПФР определил запрет на использование «пенсионных» денег на другие цели.

Почти с каждым годом Пенсионный фонд обрастал новыми функциями, решал новые задачи.

Выполнение этих задач возлагалось на уполномоченных, закрепленных за каждым районом области. По Большесельскому району первым уполномоченным с 24 июня 1991 года стала Жукова Нина Александровна, на плечи которой легла работа по регистрации страхователей, разъяснению законодательства. На помощь Нине Александровне в сентябре 1993 года пришла Боква Наталья Сергеевна, а в июне 1994 – Ерёмкина Наталья Михайловна, которая трудится в Отделе ПФР по сегодняшний день, уже более 21 года и является руководителем группы персонального учета, администрирования страховых взносов и взаимодействия со страхователями. Эти специалисты в трудные 1996–98 годы, когда в стране преобладали бартер, векселя, не выплачивалась заработная плата, очень плотно работали со страхователями: проводили встречи, беседы, заключали соглашения о погашении недоимки, осуществляли контроль за поступлением платежей. Было тяжело, но благодаря работе уполномоченных в нашем районе, как и во всей стране, положение с поступлением средств и выплатой пенсий стабилизировалось.

Важная веха развития ПФР – внедрение персонального учета, как основы для начала реформирования всей системы обязательного пенсионного страхования. В соответствии с этим законом, основное значение

для увеличения размера пенсии приобретал не общий трудовой стаж, а учтенный страховой стаж и размеры платежей, которые осуществлял в интересах работника его работодатель. За короткие сроки была проведена вся необходимая работа, и создана система, позволяющая учитывать стаж, заработок и страховые взносы застрахованных лиц.

3 декабря 2001 года был создан Отдел Пенсионного фонда РФ в Большесельском муниципальном округе, который возглавляла Смирнова Ирина Владимировна по январю 2012 года.

С этого момента и начался новый этап развития ПФР, это были трудные и в тоже время интересные дни, когда одни привыкли работать в большом коллективе, а другие только знакомились с работой. Специалисты пенсионного страхования в полном составе перешли на работу в Отдел, из органов соц. защиты 2 специалиста бухгалтерии (одна из них гл. бухгалтер Отдела Барашкова Одея Станиславовна (работала с декабря 2001 года по апрель 2010 года) и 1 специалист по пенсионным вопросам. На работу по направлению пенсионного обеспечения пришли 2 молодые женщины, которые трудятся по сегодняшний день. Это Чистякова Элионора Викторовна и Виноградова Надежда Ивановна. Именно на их плечи легли все тяготы по переходу на новый пенсионный закон с 1 января 2002 года. Также с момента образования Отдела 14 лет, трудятся Феклистова Елена Михайловна – специалист по администрированию страховых взносов и Иванова Наталья Владимировна специалист – автоматизатор. Коллектив единомышленников, который сложился в отделе ПФР в Большесельском районе, сегодня возглавляет Анжелика Александровна Батова. Молодая, инициативная, вежливая, вникающая скрупулезно во все вопросы, прекрасно подготовленный специалист, владеющий огромной

информацией, она уже снискала к себе уважение партнеров, клиентов. Под ее руководством работают люди, для которых ответственность и профессионализм стали главными критериями в службе.

Сегодня в Отделе работают 16 человек, в том числе 14 специалистов по разным направлениям деятельности.

Праздничное действо, приуроченное к юбилею фонда, началось с рабочего момента – отчета руководителя о деятельности, которая действительно масштабна и социально значима. Затем торжественное мероприятие приобрело статус действительно праздничного. Поздравления, пожелания, а главное, очень теплые слова в адрес всех сотрудников отдела звучали в этот день от многих представителей власти, партнеров и клиентов пенсионного фонда: заместителя главы администрации МР С.Н.Леванцовой, председателя общественной палаты района Н.Д. Макаровой, председателя совета ветеранов района Г.И.Уткина, председателя районного общества инвалидов И.В.Афанасьевой, начальника управления социальной защиты Л.И.Лешкиной и директора комплексного центра соцобслуживания населения Г.С.Сухановой, председателя координационного совета профсоюзов Большесельского МР Т.М.Утцаль и заместителя управляющего Отделением ПФР по Ярославской области Л. Ю. Комаровой.

Цветы, подарки, улыбки... В заключение Анжелика Александровна Батова поздравила и поблагодарила всех партнеров за сотрудничество, сказала теплые слова ветеранам отдела и закончила следующим обращением в адрес коллег:

– Спасибо за ваш труд, за ту ответственность, с которой вы относитесь к порученному вам делу, за профессионализм. Спасибо вашим близким за поддержку и понимание важности выполняемой вами работы.

Мария ВОРОНИНА

НА СТАРТ ВСЕЙ СЕМЬЁЙ

ВЕСЕЛЫЙ ВОЛЕЙБОЛ

В День Матери в спортивном зале районного Дома культуры прошли интересные соревнования по «весёлому волейболу», участие в которых приняли четыре команды.



Да команды не простые, а самые, что ни наесть, удивительные: «Дружная семья», в составе которой мамы и папы, капитан – Валентина Садикова; «Бабочки» – состав команды в большинстве своем состоял из бабушек и во главе с капитаном – дедушкой Ю.В.Маховым; «Смешарики» – детишки из группы общего



физического развития ЦДТ, и дети «Дружной семьи» капитан Максим Новожилов; «Мамино счастье» – команда старшеклассниц Больше-сёлеской школы, капитан Виктория Карулина.

Сражались все на равных, а строгие судьи бдительно следили, чтобы никто не нарушил правила игры.

Первыми жребий выпал сойтись на площадке «Бабочкам» и «Смешарикам». Казалось, что малыши растеряются и не смогут противостоять умудренному опытом волейболисткам, и особенно, их капитану. Но детишки старались и даже правила не нарушали. Хотя им и не удалось выиграть, настроение от этого не испортилось.

Вторыми у волейбольной сетки сошлись в поединке «Дружная семья» и «Мамино счастье». Обе команды показали красивую, захватывающую игру. В «Дружной семье» играли мамы и папы, а в «Маминое счастье» – девушки, все, как на подбор, красавицы, спортивные, ловкие. Им и досталась победа и право на выход в финал.

В итоге всего турнира по «весёлому волейболу» победу одержала команда девушек «Мамино счастье». Но каждая команда показала все, на что способна. Все получили огромный заряд бодрости, удовлетворение от интересного и с пользой проведенного времени. А главное – игра и участие в ней спортсменоловобителей четырех поколений, так помогает сплотиться семьям, увидеть лучшие черты мам, пап, бабушек-дедушек, практически взрослых детей и детишек у которых за плечами еще только детский сад или первый класс начальной школы.

Все команды получили в подарок памятные сувениры, а малыши – сладкие подарки.

Праздник удался. Мероприятие получилось веселым, нужным, оригинальным.

Судейство осуществляли Ю.М.Шведов и Н.Е.Замышляев, им и самым маленьким участникам помогала руководитель группы ОФП ЦДТ М.П.Кириллова.

Ирина ФИЛИПОВА

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

ЯРЭНЕРГО НАПОМИНАЕТ ОБ ОПАСНОСТИ ЛЮБЫХ

ДЕЙСТВИЙ В ОХРАННОЙ ЗОНЕ ЛЭП

Филиал ПАО «МРСК Центра»-«Ярэнерго» предупреждает, что в охранных зонах в целях обеспечения безопасных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения линий электропередачи установлены особые условия использования территорий.

К охранной зоне воздушных линий электропередачи относится участок земли вдоль воздушных линий электропередачи, а также воздушное пространство, соответствующее высоте опор и отходящее в обе стороны на 15 метров от линии напряжением 35 кВ и на 20 метров от линии напряжением 110 кВ. Безопасную работу электросетевых объектов в этой зоне могут нарушить любые действия людей.

Кроме того, охранные зоны устанавливаются вдоль подземных кабельных линий электропередачи. Эта территория ограничивается участком земли на глубину, соответствующую глубине прокладки кабельных линий электропередачи, по обе стороны от крайних кабелей на 1 метр. При прохождении кабельных линий напряжением до 1 кВ в городах под тротуарами – на 0,6 метра в сторону зданий и сооружений, и на 1 метр в сторону проезжей части улицы.

В охранных зонах запрещено осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров.

Не допускается набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы, подниматься на них, размещать любые объекты и предметы в проходах и в проездах для доступа к объектам электросетевого хозяйства

Находиться в пределах огороженной территории и помещений распределительных устройств и подстанций, открывать двери и люки распределительных устройств и подстанций, производить переключения и подключения в электрических сетях, разводить огонь в пределах охранных зон вводных и распределительных устройств, подстанций, воздушных линий электропередачи, а также в охранных зонах кабельных линий электропередачи – также опасно.

В пределах охранных зон нельзя размещать свалки, складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов, размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов, проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ (в охранных зонах воздушных линий электропередачи).

В случае обнаружения повреждений на воздушных линиях электропередачи сообщайте по номеру прямой линии энергетиков 8-800-50-50-115 (звонок на территории Ярославской области бесплатный).

ЗДЕСЬ ЖИВЕТ РАДОСТЬ

На улице Набережной стоит небольшое здание, куда после школы спешат детишки: старшие группами, младшие со взрослыми. И всех их непременно встречают удивительно радужные педагоги Центра детского творчества. В этом светлом и радостном доме всегда тепло и уютно. Созданы настолько комфортные условия для детей, что уходить отсюда мальчишки и девочки не спешат и всячески стараются продлить вечер в кругу сверстников – единомышленников и любимых педагогов. Здесь обеспечено индивидуальное отношение к каждому ребенку, к родителям. На совсем не огромных площадях центра умудряется расположиться множество действующих объединений, таких как «школа раннего развития» «умелые ручки», «шахматы», «бисероплетение», «соленое тесто», «рисование», «вязание», «туристическо –краеведческое» и другие. И везде ребята с удовольствием занимаются любимым делом, а мы, родители, с интересом наблюдаем, как наши дети с каждым днем становятся умнее, образованнее и счастливее.

Спасибо большое директору Центра детского творчества Бухаловой Светлане Михайловне и всему педагогическому коллективу за любовь к нашим детям, неравнодушие, за высокий профессионализм.

Родители воспитанников Центра

**РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ
«Больше-сёлеские ВЕСТИ»
Тел.: 2-16-71**

На фото: «Мамино счастье» на старте; «Смешарики» весело; мяч в игре; «Бабочки» приветствуют соперников; приз получает капитан «смешариков» Максим Новожилов.

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НА ЗЕМЛЕ МНЕ БЛИЗКОЙ И ЛЮБИМОЙ

Под таким названием в ноябре состоялась районная краеведческая конференция муниципального этапа конкурса краеведческих работ «Отечество» среди школьников. Участие в ней приняли учащиеся Большесельской, Высоковской, Вареговской и Новосельской школ.

Открыла конференцию заместитель главы района Светлана Леванцова, с приветственным словом к участникам конференции обратилась и начальник управления образования Ирина Чернова.

Каждое исследование, представленное на конференции,

интересно по-своему также как и предшествующая ему изыскательская работа. Разнообразны были и номинации, представленные юными краеведами. Ребята писали и исследовали в темах «Земляки», «Моя родословная», «Экология», «Краеведческая

находка», «Летопись родного края», «Исчезнувшие памятники Ярославского края», в некоторых номинациях было представлено жюри по несколько работ, но были и единственные в своем роде. Среди таких исследований, за которые нечасто берутся, можно отметить экологическую работу о бобрах высококовского школьника Киилла Бучина, основанную не только на энциклопедических данных, но и на наблюдениях знатоков леса и повадок животных, а также личных.

Строгий регламент конференции, когда на каждое освещение перед публикой своего изыскания выступающие могли потратить не более десяти минут, не помешал осветить и по возможности раскрыть каждый доклад, и сделать свои выводы жюри, которое оценивало все работы по строго определенным критериям. Первое место по итогам чтений занял учащийся Большесельской школы Андрей Заварин с работой «История семьи в истории страны», призерами чтений были названы также представительницы школы райцентра Полина Соколова («Судьба человека» и Дарья Редяева («Сага о войне»), а с лучшими работами участников районной краеведческой



конференции можно будет познакомиться на страницах районной газеты.

На фото: фрагмент музейной экспозиции, выступление перед районной газетой.

Юлия СОКОЛОВА



ЮБИЛЕЙ

КЛУБУ «ПЧЁЛКИ»
5 ЛЕТ

Женский клуб «Пчёлки» был организован при Дуниловском Доме культуры в декабре 2010 года. Женщины, пусть и не молодые, но с массой забот и хлопот, решили назвать свой коллектив именно «Пчёлки» - трудолюбивые, незаметные и незаменимые труженицы, на которых держится дом, дети и внуки, их проблемы и переживания.

И пусть уже здоровье «не очень» и дел очень много, но раз в месяц слетаются «Пчёлки» в Дом Культуры на вечера встреч и отдыхают, и поют, и танцуют, забывая про возраст, про беды и болезни. Работники Дома культуры стараются разнообразить досуг «Пчёлкам» - то они крутят барабан на «Поле чудес», то измеряют

себя на празднике толстушек, то знакомятся с чайной церемонией, то переносятся во времена СССР и вспоминают, спорят, смеются... Библиотекарь Наталья Викторовна Новикова знакомит «Пчёлкам» с книжными новинками. Много нового узнали женщины о жизни и творчестве поэтов Юлии Друниной, Марины



Цветаевой, Сергея Есенина и других.

На встречи клуба в своё время приглашались теперь уже

бывший глава Большесельского сельского поселения А.В. Некрасов с заместителем С.В. Груздевым, чтобы мы могли с ними побеседовать, задать им наиболее волнующие вопросы. Приглашалась М. Хашиева, которая знакомила нас с медицинскими препаратами. Организовывал Дом культуры выставки рукоделий «Пчёлкам», любимых блюд, заготовок, в ходе которых делились рецептами, советовали, спорили... Женский клуб состоит из 18 человек. И за эти 5 лет, что собираются «Пчёлки», коллектив стал более дружным, сплочённым - настоящим «ульем», где выслушают, поделаются своими переживаниями, поддержат, посоветуют, а иногда и поспорят. В наш век больших скоростей и нанотехнологий, люди часто забывают о душевном тепле, об элементарном внимании друг к другу. Поэтому вдвойне приятно собраться кампанией и

поговорить, поиграть, потанцевать, просто пообщаться, пожаловаться «на жизнь», и в конце концов, зарядить своей энергией других и самим зарядиться... А потом, снова ждать новой встречи, готовиться, напоминать «Пчёлкам», чтобы не забыли - пришли, собрались. И снова - разговоры, игры, песни, танцы - живое человеческое тепло, искренний смех, или светлая общая печаль. И всё это вместе, одним коллективом. И пусть ещё долгие годы под крышей Дуниловского Дома культуры «жужжат» «Пчёлки», пусть «гудит» и множится наш «улей». Хочется сказать слова благодарности директору Дуниловского Дома Культуры Васильевой Любови Ивановне и библиотекарю Новиковой Наталье Викторовне за то, что они дарят «Пчёлкам» удивительные праздники.

Члены клуба «Пчёлки»



В РЕГИОНЕ

Председатель Ярославской областной Думы Михаил БОРОВИЦКИЙ: «Ярославская областная Дума делает акцент на развитие местного самоуправления»



в этих сферах самое большое количество болевых точек, проблем, требующих решения. Актуальна и дорожная тематика. Кстати, депутаты регулярно принимают участие в выездных заседаниях рабочей группы, контролирующей качество ремонтных работ.

Какие-то жизненно важные вопросы могут быть решены на региональном уровне, какие-то требуют изменений в федеральном законодательстве. В этом году дума активно взаимодействовала с федеральными органами власти. В общей сложности областные парламентарии вышли с 35 инициативами. Сложно говорить о немедленной результативности наших обращений, но надеюсь, благодаря, в том числе и активности ярославских депутатов, сегодня принята федеральная программа строительства школ. Надеемся на положительный ответ от федерального центра по вопросам установления справедливой цены на электроэнергию для агропромышленного комплекса, возможности определения подрядчика для дорожных работ не только в форме электронного аукциона, но и в форме конкурса. Сегодня единственным критерием отбора подрядной организации остается наименьшая цена. Зачастую победителем аукциона признается участник, предложивший цену существенно ниже сметной стоимости, что не может не сказаться на качестве работ. И, безусловно, часть обращений вызвана необходимостью изменений межбюджетных отношений, которые позволяют увеличить финансовую самостоятельность муниципальных образований. Не секрет ведь, что собственные доходы муниципальных районов и поселений сегодня катастрофически низки – 10-15, а то и 5 % от консолидированного бюджета. О каком самоуправлении мы можем говорить при таком раскладе?

Сегодня Ярославская областная Дума делает первые шаги по пути внедрения принципов партиципаторного бюджетирования. Влияние граждан на бюджетный процесс ограничивается публичными слушаниями бюджета, которые зачастую не предоставляют возможностей для взаимодействия власти и общества. По большому счету, мы сверху решаем, на что потратить деньги в отдельно взятом городе или районе. Убежден, что в распределении специально выделенной части бюджета – до 5 % от муниципального бюджета, должны принимать активное участие сами граждане, создавая специальные комиссии. Только тогда мы можем говорить о реальном самоуправлении, о формировании гражданского общества, формировании ответственности каждого гражданина и преодолении патерналистских настроений. Успешный опыт реализации подобных принципов в двух регионах России имеется. Среди плюсов для муниципального управления и бюджетного процесса в администрации отдельно взятого города муниципального образования можно отметить в экономическом плане: повышение эффективности управления частью бюджетных средств, расходование бюджетных средств идет под контролем специально сформированной бюджетной комиссии. В политическом плане – при принятии непопулярных бюджетных решений горожане, жители вовлекаются в диалог, и, таким образом, снимается часть социального напряжения.

Партиципаторное бюджетирование позволяет вовлечь жителей в обсуждение и решение тех городских и районных проблем, от которых зависит качество жизни всех горожан и граждан. Поэтому, в следующем году мы будем работать над возможностью внедрения принципов нового бюджетирования.

- Михаил Васильевич, какие законы, принятые депутатским корпусом, могут стать ключевыми в развитии региона?

Благодаря сложившемуся конструктивному взаимодействию законодательной и исполнительной ветвей власти в регионе удастся создать благоприятный инвестиционный климат и комфортные условия для ведения бизнеса. Приняты законы, максимально облегчающие налоговую нагрузку для субъектов малого и среднего бизнеса вплоть до нулевых налоговых ставок для вновь созданных предприятий. Убежден, что рост экономических показателей во многом зависит от эффективности господдержки и эффективной политики региональных государственных институтов. Учитывая положительный опыт Года промышленности, продолжим стимулировать господдержку промышленных предприятий. В перспективе также стимулирование инвестиционного климата в муниципальных образованиях. Сегодня во многих малых городах региона практически не осталось промышленных предприятий. Поэтому мы намерены выстраивать систему господдержки инвестиционных проектов таким образом, чтобы переломить эту тенденцию, предоставляя больше преференций инвесторам, приходящим в малые города.

Также продолжаем оказывать поддержку аграрному сектору, который более чем достойно выглядит на фоне регионов Центрального федерального округа. В последнее время в регионе значительное внимание уделяется развитию инфраструктуры, в частности дорожной. При этом мы понимаем, как важно реагировать на насущные запросы людей, поэтому при распределении средств дорожного фонда сделали акцент на муниципальные дороги и благоустройство территорий поселений.

- Какие механизмы контроля за исполнением региональных законов применяет областная дума?

Любой закон, нормативно-правовой акт должен оцениваться с точки зрения его эффективности. То, что работает в Ярославле, в силу ряда причин может не сработать в Брейтовском или Даниловском районе. Именно поэтому думой нынешнего созыва внедрен правовой мониторинг и мониторинг правоприменения нормативных актов. Механизм мониторинга позволяет включаться в обсуждение законопроекта или программы еще на этапе ее принятия, затем – на этапе реализации. Это позволяет своевременно вносить изменения, повышающие эффективность нормативно-правовых актов. И правовой мониторинг, и депутатский контроль повышает прозрачность принятых решений исполнительной властью. В свою очередь, областные парламентарии сегодня вышли с инициативой разработки областного закона «О наказе избирателей», который позволит усилить общественный контроль за деятельностью депутатов, будет способствовать развитию общественного самоуправления и гражданской инициативы.*

Ярославская областная Дума сегодня делает акцент на парламентском контроле за исполнением законов и вовлечении граждан в управление регионом. О том, каким образом областная Дума выстраивает новые формы диалога с обществом и исполнительной властью, какие законодательные инициативы она реализовала в текущем году и о перспективах на будущий год, рассказал председатель Ярославской областной Думы Михаил БОРОВИЦКИЙ.

- Михаил Васильевич, какие, по Вашему мнению, законы, принятые парламентариями региона, имеют наиболее важное значение для ярославцев?

Все законы, принимаемые Думой – ответная реакция на запросы общества и экономические реалии. Безусловно, часть из них касается всего региона в целом, часть – определенной группы людей, но это не значит, что законодательную власть должны волновать только масштабы.

Сегодня в думе выработан принципиально новый механизм участия депутатов в предварительном рассмотрении проекта бюджета, так называемое нулевое чтение, и рассмотрении проектов государственных программ Ярославской области. Это позволяет вносить корректировки в проекты с учетом мнения населения. Ряд важных базовых законов принят в

сфере экономики, среди которых я бы выделил закон о промышленной политике региона. Большим достижением думы можно считать, что именно по нашему предложению 2015 год был назван Годом промышленности в Ярославской области, и ярославские предприятия получили в этом году реальную господдержку, которая способствует стабильной работе предприятий, а значит, сохранению рабочих мест, росту налоговых отчислений.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства был принят большой блок законов, позволивший регламентировать льготные тарифы на водоснабжение и водоотведение, тепловую энергию, оплату жилых помещений и коммунальных услуг и другое. Пристальное внимание областные депутаты уделяют нормативным актам в сфере социальной политики и здравоохранения. По традиции, именно

ДОНЕСТИ ДО ГРАЖДАН ВЗГЛЯДЫ И ИДЕИ ПАРТИИ

Подошел к концу 2015 год. Как и для всей страны, он был не простой и для нашей Партии. Чтобы донести свои взгляды до наших граждан требуется прилагать немало усилий и работать не покладая рук. Следует отметить, что Большесельским местным отделением ЛДПР, под чутким и справедливым руководством координатора Ярославского регионального отделения ЛДПР Андрея ПОТАПОВА, была проделана многообразная, разносторонняя работа с населением. Активисты Большесельского местного отделения ЛДПР в полной мере стараются донести взгляды и идеи Партии до наших граждан.

Весь год активисты распространяют печатную продукцию на территории БМР: газеты Ярославского регионального отделения политической партии ЛДПР, федеральные газеты, календари, поздравительные открытки с 23 февраля, Новым годом, 8 Марта, Днем ВДВ, Днем учителя, школьные тетради и дневники.

Многие спортивные мероприятия проходили с участием нашей Партии. Например, соревнования среди учащихся школ по настольному теннису, баскетболу. На мероприятиях вручались подарки и сувениры от ЛДПР. Также партийцы проводили праздничные мероприятия в честь дней Большого Села, Варегова, д. Матренино, дня физкультурника.

Активность партийцев наблюдалась и на политических мероприятиях. Большесельским местным отделением ЛДПР были организованы митинги в Большом

Селе 1 Мая, в День государственного флага России - 22 августа, в честь Дня народного единства - 4 ноября. На аналогичные митинги в г. Ярославль были делегированы несколько представителей Большесельского местного отделения ЛДПР.

При обсуждении и подготовке проекта реидирования дороги на кладбище, расположенное в районе д. Кропоткино и д. Новоселки Большесельского сельского поселения, принимали непосредственное участие и активисты ЛДПР. Также при помощи координатора ЯРО ЛДПР, депутата Ярославской областной Думы Андрея Потапова, было выделено более 300 000 рублей на приобретение и установку нескольких детских площадок. Также Андрей Потапов проделал огромную и сложную работу по решению земельного вопроса для многодетной семьи, в результате которой был выделен



земельный участок под строительство жилого дома в д. Миглино Галаниной Любови.

Также проводились сборы подписей, касающиеся ремонта дорог, сохранения памятников природы, экологической безопасности района. Работа в этом направлении будет продолжена и в дальнейшем.

По нашей инициативе на Собрании представителей БМР был вынесен вопрос о создании на территории района детской спортивной школы. Принято решение - создать рабочую комиссию и разработать план организационных действий.

На муниципальном Совете Большесельского сельского поселения был поднят вопрос о ремонте (строительстве) дороги по ул. Ольховая.

По действующей программе ЛДПР «Помощь нуждающимся», всем обратившимся, была выделена едино-

временная материальная помощь от В.В. Жириновского.

По всем важным вопросам жители БМР могли обратиться в общественную приемную местного отделения ЛДПР, а также по контактному номеру телефону - 8 (906) 638-53-02. Многие материалы о деятельности местного отделения партии печатались на страницах районной газеты «Большесельские вести».

Отдельно хочется поблагодарить активистов местного отделения за их существенный вклад в работу ЛДПР, а именно: Карнаухова Валентина, Иванова Александра, Иванова Сергея, Афанасьеву Ирину, Шишкину Анну, Шапееву Галину, Старухину Анну, Сусленкова Владимира, Соловьева Александра. Спасибо Вам за работу и активную гражданскую позицию!

С Уважением, Андрей Потапов, Николай Герасимов!*

Илья ОСИПОВ,

заместитель председателя Ярославской областной Думы:
Ярославские депутаты инициировали социальные проекты

В проект бюджета Ярославской области 2016 года включены социальные инициативы ярославских депутатов. Основные аспекты реализации этих проектов прокомментировал заместитель председателя облдумы Илья ОСИПОВ:

- В этом году мы начали работу над проектом бюджета раньше, наличие нулевого чтения позволило депутатам ряд идей, определить приоритеты и выйти к правительству с предложениями, которые нашли отражение в проекте бюджета на 2016 год. Так, в следующем году впервые в регионе стартует программа благоустройства дворов. Мы понимаем, что это местные полномочия, но также понимаем, что в местных бюджетах катастрофически не хватает средств, чтобы отремонтировать дворы и проезды.

Предусмотрено также увеличение вдвое средств на программу реконструкции сельских домов культуры, мы ведем эту программу несколько лет и убедились в ее необходимости. Восстановленные клубы становятся центром общественной жизни села, дают ему новый импульс для развития, позволяют уменьшить отток молодежи.

Кроме того, в 2016 году мы планируем продолжить реализацию еще одного приоритетного проекта - реконструкцию спортивных залов в сельских школах. В сельской

местности спортзалы - не просто часть школьной инфраструктуры, а своего рода физкультурно-оздоровительные комплексы для всех жителей. Днем залы используют школьники, вечером здесь работают спортивные секции для всех желающих, в том числе и взрослых жителей. Это позволяет с минимальными затратами для бюджета решить вопрос обеспеченности спортивной инфраструктурой в шаговой доступности. Второй проект в сфере массового спорта - строительство и реконструкция открытых спортивных площадок. В этом году мы делали акцент на Ярославле, в следующем году планируем распространить практику на всю область.

Отмечу, что выбор социальных проектов далеко не случаен, это основные вопросы, которые звучат на депутатских приемах, и мы ориентируемся на запросы ярославцев. Именно поэтому эти проекты - благоустройство дворов, реконструкция сельских домов культуры и спортивных площадок - стали для нас титальными. Безусловно, это дополнительно ко всем социальным



обязательствам, выполнение которых заложено в бюджете. Это и расселение ветхого и аварийного жилья, и создание безбарьерной среды. В социальной сфере полностью защищена у нас медицина - весь стандарт оплачен в полном

объеме, образование, социальная защита. Ситуация напряженная, как и всегда с бюджетом, но мы уверены, что 2016 год будет ничуть не хуже, чем 2015-й, потому что мы четко обозначили приоритеты.*

Председатель Ярославской областной Думы Михаил БОРОВИЦКИЙ: «Наказ избирателей будет закреплен законодательно»

В Ярославской областной Думе подготовлен законопроект, законодательно закрепляющий обязанность исполнения наказов избирателей. Необходимость законопроекта прокомментировал председатель Ярославской областной Думы Михаил Боровицкий:

- Сегодня в Ярославской области нет механизма, по которому наказы избирателей были бы обязательны к исполнению. Мы изучили федеральную законодательную базу, опыт коллег из других регионов и подготовили свой вариант закона. Планируем его принять в следующем году.

Необходимость в подобном законе назрела давно. Наши граждане ищут решение своих проблем, обращаясь к различным представителям власти, в том числе и к депутатам. А когда проблемы не решаются, у людей появляется недоверие к власти. Наш закон позволит закрепить понятие «наказ избирателя». Если исполнение этих наказов относится к компетенции региона или муниципального образования, то они должны стать основой формирования государственных и муниципальных программ и, соответственно, бюджета. Принятие закона позволит наиболее активной части населения влиять на решение вопросов, которые волнуют большинство людей.*

ДЕНЬ МАТЕРИ



На старте все получили задания, в которых были зашифрованы объекты Большого Села. Участникам необходимо было как можно скорее добраться до объекта и выполнить задание, набрав максимальное количество баллов.

ПОБЕДИЛА «МАМИНА РАДОСТЬ»

В рамках празднования Дня матери в России, 29 ноября на территории районного центра состоялась семейная квест-игра «Мамин день». В ней приняли участие 8 активных семей, которые не испугались раннего морозного утра и предстоящих пробежек по этапам. Условие было одно – в этой игре капитаном команды может быть только мама. Стартовали и финишировали команды у МУ «Большесельский молодежный центр».

Задания были очень разнообразны. На станции «Патриотическая» их ждала викторина, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. На станции «Великие о маме» участникам необходимо было собрать правильно высказывание или пословицу о маме. Также команды соревновались на станциях «Спортивной», «Музыкальной», «Слушай маму» и «Кроссворд». Родители и дети с азартом продвигались от станции к станции. С шутками, подбадриванием друг друга они узнавали в шифровках

примечательные объекты районного центра. На каждом этапе семейные команды встречали волонтеры отряда «ВВЕРХ». Они контролировали весь соревновательный процесс.

А в финале для всех команд был организован кофе-брейк, проведена занимательная викторина о маме и показаны слайды фотоохоты с прошедшей игры. Затем состоялось награждение.

По результатам игры первое место заняла команда «Мамина радость» (семья Смирновых). Стоит отметить, что в этой команде был и самый

маленький участник квест-игры Арина 1 год и 4 месяца. Им вручены три билета в Ярославский Дельфинарий.

На втором месте - команда «Мамин легион» (семья Морозовых). Они получили от МУ «Большесельский молодежный центр» билеты в Ярославский Зоопарк.

За третье место команде «ФОКУС» (семья Феклистовых) вручены билеты в Ярославский Планетарий.

МУ «Большесельский молодежный центр» благодарит за помощь в организации и проведении мероприятия Главу Большесельского сельского поселения Сергея Валентиновича Груздева, волонтерский отряд «ВВЕРХ», Большесельский историко-художественный музей, семью Нестеровых. А также, семью Яблоковых (команда «Яблоко от яблоньки»), семью Бабушкиных (команда «Непобедимые»), семью Улякиных-Журавлевых (команда «Искорки»), семью Чистяковых (команда «Убойная сила») и семью Костицыных (команда «Дочки-матери») за активное участие в квест-игре.

Ирина ГОЛОВКИНА,
директор МУ Большесельский молодежный центр

В свою очередь, участники выражают искреннюю благодарность организаторам за увлекательную квест-игру, которая пришлась по душе и родителям, и детям, и подарила огромный заряд положительных эмоций.

Участники семейного квеста



КВН

ВЕСЕЛЫЕ И НАХОДЧИВЫЕ

«Это нужное дело, и сама идея «медицинского» КВНа хороша. Дети, участники клуба веселых и находчивых, действительно вошли в профессию, прониклись ее спецификой. И то, как они это показывали - понравилось всем,» - делится своими впечатлениями о прошедшем КВН главный врач Большесельской районной больницы, председатель жюри КВН Надежда Леонидовна Паклина.



Никто не сомневается в том, что тема медицины одна из серьезнейших и шутки здесь вроде бы и неуместны, но и без них никак не обойтись. Эту истину подтвердили и школьники, и даже сами медики, принявшие участие (на разных сторонах: участников, судей и зрителей) в КВН «Все о медицине», организатором которого выступил Центр детского творчества. Пять образовательных учреждений, пять команд вышли на сцену районного Дома культуры, чтобы поделиться своим юмором, доказать соперникам что они лучшие и просто пошутить о медицине,

не зло, но тонко и заразительно.

Уже первый конкурс – традиционная разминка – показал, что заурядности на сцене не будет: в каждой команде «Дружная веселая больничка»

(Дуниловская школа), «Интерны» (Большесельская школа), «Ай-болит» (Новосельская школа), «Неболейка» (Благовещенская школа) и «Витамины» (Центр детского творчества) были свои «звездочки» и свои «изюминки», которые и не давали скучать. И так, динамично и весело, прошли все КВНовские этапы, на которых жюри предстояла нелегкая работа: выбрать лучших. Команды, нередко с



попеременным успехом, лидировали на разных этапах. В итоге максимальное количество баллов набрали «Интерны», совсем чуть-чуть не хватило до победы новосельскому «Ай-болит». Но все участники получили свои награды – небольшие памятные подарки от большесельских медиков.

Юлия РАСТОРГУЕВА

На фото: «на приеме у доктора»; победителей поздравляет главный судья - главврач ЦРБ Н.Л.Паклина; «неотложная помощь пострадавшему».

